ESEMPIO DI DIAGRAMMA A SPINA DI
PESCE DELLA CAUSA PRINCIPALE

Struttura organizzativa Ambiente di lavoro

Ruoli e responsabilitd poco chiari Cattive condizioni di lavoro
— Ambiguitd nelle descrizioni delle mansioni — llluminazione e ventilazione inadeguate
— Sovrapposizione di compiti — Mobili per ufficio scomodi
Canali di comunicazione inefficaci Mancanza di sfrumenti e risorse necessari
— Flusso di informazioni ritardato — Strumenti software insufficienti
— Interpretazioni errate — Accesso limitato alle informazioni essenziali Descrizione del
L : : ) roblema
Processi decisionali inadeguati Cultura aziendale negativa P
— Approvazioni lente — Morale basso
— Livelli di autoritd poco chiari — Mancanza di lavoro di squadra

Diminuzione
G || r | || r della produttivita

dei dipendenti

Formazione e sviluppo insufficienti Scarsa leadership e supervisione

— Competenze obsolete — Mancanza di orientamento
— Mancanza di opportunitd di crescita professionale — Feedback incoerente

Bassa soddisfazione lavorativa Valutazioni delle prestazioni inefficaci

— Mancanza diriconoscimento — Valutazioni parziali
— Comunicazione inadeguata — Revisioni poco frequenti
Problemi personali Mancanza di direzione strategica
— Problemi di salute — Obiettivi poco chiari
— Responsabilitd familiari — Traguardi disallineati

Fattori dei dipendenti Pratiche di gestione



https://it.smartsheet.com/try-it?trp=38167
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DICHIARAZIONE DI NON RESPONSABILITA

Quallsiasi articolo, modello o informazione & fornito da Smartsheet sul sito web solo come
riferimento. Pur adoperandoci per mantenere le informazioni aggiornate e corrette, non
offriamo alcuna garanzia o dichiarazione di alcun tipo, esplicita o implicita, relativamente
alla completezza, I'accuratezza, I'affidabilitd, I'idoneitd o la disponibilitd rispetto al sito web
o le informazioni, gli articoli, i modelli o della relativa grafica contenuti nel sito. Qualsiasi
affidamento si faccia su tali informazioni € pertanto strettamente a proprio rischio.
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